

李荣融：央企第二任期内减至百家以下

中国汽车工业总公司成为第一家被撤消央企地位的公司

◎本报记者 李雁争

国资委主任李荣融近日明确提出要求，在央企负责人第二任考核期内，央企户数要减少到100家以下。记者昨天从国资委了解到，为了实现这一目标，中国汽车工业总公司（简称“中汽”）将成为第一家被撤消央企地位的公司。

第二任期需实现3个目标

李荣融表示，在第一任期中，央企经济效益连创新高，资本回报率显著提高，资产规模显著增加，经营实力显著增强。与跨国公司和国际一流企业相比，中央企业综合实

力和核心竞争力还不够强，企业之间和企业内部发展还不平衡，相关差距都需要在第二任期中认真加以研究解决。

李荣融是在“央企在第二任期内要实现质的飞跃”的文章中做出这一表态的。

他要求，中央企业第二任期实现以下3个目标。一是建立现代企业制度目标基本实现。公司制股份制改革取得突破性进展，一批企业的母公司实现投资主体多元化，具备条件的企业实现整体上市。试点企业按《公司法》要求，基本建立规范的董事会，实现企业决策权与执行权分开和董事会选聘、考核、奖惩

经营管理者，基本形成较为完善的公司治理结构。企业劳动、人事和分配制度基本与市场接轨。

二是布局结构调整的目标基本实现。关系国家安全和国民经济命脉的企业控制力、影响力增强，国有资本总量增加，结构优化。央企户数调整到80家到100家。初步形成一批具有自主知识产权和知名品牌、国际竞争力较强的大公司大集团。

三是活力和竞争力明显增强。主业更加突出，管理更加科学，抵御风险能力进一步提高。自主创新能力明显增强，资源节约、环境保护水平进一步提高，基本形成低投入、低消耗、低排放和高效的发展方式。

企业内部形成和谐融洽、充满友爱、精诚团结、蓬勃向上的良好氛围。

央企数量减至153家

专家指出，以上三个目标都是在“减量提质”的基础上实现的。为了实现这些目标，国有企业结构调整的步伐必须加大。因此，中国汽车工业总公司近日被正式撤消央企地位。

中汽的前身是原一机部汽车总局，该公司在上世纪80年代成立之后，曾担负着汽车工业的行业管理职能。1993年，中汽总公司实行政企分开，成为集科工贸、融资投资于一体的综合性公司。随着中国汽车工

业总公司行业管理职能的取消和市场经济的深入，该公司原有的经营模式无法适应市场竞争，企业生存受到严重影响。

据介绍，在中汽的子公司中国汽车工业销售总公司8月起宣告破产之后，中汽已经成为空壳公司。下半年，国资委一直对中汽进行清产核资的相关工作。

中国汽车工业总公司被正式撤消央企地位的同时，国资委还宣布，中国福马机械集团有限公司并入中国机械工业集团公司成为其全资子公司。从此，央企数量由155户减少到153户，还有30%以上的企业将在第二任期内被整合。

任志刚：应规范内地资金流出渠道

◎本报记者 郑晓舟

香港金融管理局总裁任志刚29日撰文指出，应设立规范的渠道让资金有序地跨境流动，从而取代地下渠道。

他在其专栏“观点”中指出，面对强烈的资金跨境流动需求，管制措施往往只会迫使资金通过地下渠道流动；完全禁止资金利用地下通道流动是困难的。

从通胀加剧及货币面对升值压力的情况来看，任志刚认为，内地放宽外汇管制的需要早已存在；其大方向也是支持促进资金有序流出。因此，让内地个人投资者有秩序地进行境外投资，应是很值得探讨的政策。

他强调，与此同时应设立适当的投资者保障安排，比如需要对集资者及金融中介机构订出信息披露的要求，规范金融市场运作和对金融机构进行监管。

任志刚表示，如果认为内地投资者跨境投资需要更多保障，可以考虑设立适当的门槛，只容许持有资金较大，而且承受风险能力较强的投资者，通过新设的渠道进行境外投资。

发改委财政部要求 稳定成品油市场供应

◎本报记者 何鹏

国家发改委昨日称，国家发改委、财政部日前联合发出通知，要求进一步稳定成品油市场供应，加强价格监管。

通知要求中石油、中石化两公司切实承担起保证成品油市场供应的责任，要在确保安全生产的前提下，开足马力生产，调整产品结构，多渠道组织资源，千方百计增加成品油市场投放，要充分利用地方炼油厂的生产能力，保障市场供应。

通知强调，两大石油公司要督促所属企业认真执行成品油价格政策，严格按照国家规定的批发价格和零售价格销售。各地价格主管部门要切实维护成品油价格政策的严肃性，不得超越定价权限和范围擅自制定和调整价格。

劳动保障部： 社保基金问题大部分已整改

◎综合新华社电

劳动保障部29日对外发布的《近年来我国社会保险基金基本情况》显示，审计署2006年审计基本养老保险、基本医疗保险、失业保险基金情况发现的问题，已整改纠正98.5%。

这次披露的信息显示，目前有关部门正在进行市基金和农保基金的审计。通过各方面共同努力，基金监督工作得到加强，社会保险基金管理总体情况良好，在推动改革深化、促进社会和谐发展等方面发挥了积极作用。

《近年来我国社会保险基本情况》指出，1998年至2000年开展了对全国养老和失业保险基金、原行业统筹企业基本养老保险基金，以及全国5项社会保险基金的清理检查，查出挤占挪用基金问题，督促各地整改回收。1998年以来，受理群众举报6000余件，查处涉及基金的案件300多起。

此外，劳动保障部有关负责人表示，从今年开始在全国逐步建立社会保险信息披露制度，欢迎社会监督。

劳动保障部社会保险事业管理中心副主任徐延君介绍，此举是为贯彻落实着力保障和改善民生的精神，强化对社会保险工作的社会监督，保障参保单位和人员合法权益，促进社会保险事业健康发展。

根据披露的数据，截至2006年底，全国基本养老保险参保人数达到1.8766亿人；参加基本医疗保险人数达1.5732亿人；参加失业保险人数为1.1187亿人；参加工伤保险人数为1.0268亿人（其中农民工为2537万人）；参加生育保险人数为6459万人。

徐延君介绍，今后劳动保障部和各地劳动保障部门将在每年4月份定期披露社会保险信息，以充分保障参保对象的知情权，广泛接受社会监督，促进社会保险基金的安全完整，维护广大劳动者的合法权益。

上海世博会吉祥物不日揭晓

有关方面考虑让更多中小企业分享世博商机

◎本报记者 蔡国兆

上海世博会事务协调局市场开发部部长陈卓夫29日接受记者采访时称，世博会特许产品零售高级赞助商的征集已经进入谈判阶段，吉祥物将在12月中旬面世。与此同时，世博会有关方面也正在考虑增加赞助商的层次，让更多中小企业分享世博商机。

按照上海世博会市场开发计划，其赞助商分全球合作伙伴、高级赞助商、项目赞助商三个层次，每个层次进入门槛不同，享受的权利也不同。其中，全球合作伙伴、高级赞助商的门槛分别在亿元和千万元以上。

由于这三个层次赞助商的门槛相对较高，我们正在考虑设立一些较低层次的赞助商，让国内一些合格的中小企业参与到世博会的筹办之中，分享世博会蕴含的巨大商机。”陈卓夫说。

此前，上海世博局分别与上海均瑶（集团）有限公司、上海新世微股份有限公司签署协议，允许这两家公司分别取得世博会6个特许品类的生产权和分许可权。

目前，上海世博会已有东航、中国移动、中国电信、交通银行、上汽集团/通用汽车、西门子6个全球合作伙伴，均瑶、新世微2个高级赞助商和水晶石数字科技有限公司1个项目赞助商。

我国前9月单位GDP能耗同比下降3%

国家统一要求严格实行节能减排问责制和“一票否决制”

◎本报记者 何鹏

国家发改委副主任、国务院节能减排工作领导小组办公室副主任解振华昨日介绍，1月到9月，全国单位GDP能耗同比下降3%，二氧化硫和COD（化学需氧量）排放量出现“双下降”的局面。

数据显示，今年上半年中国单位GDP能耗较上年同期下降2.78%，2006年单位GDP能耗数据修正后较上年同期下降1.33%。

解振华说，中国要采取措施加快推进结构调整，遏制高耗能、高排放的行业过快增长，并加快实施十大重点节能工程，推进循环经济发展，通过多种措施确保实现节能减排目标。

电力节能目标提前完成

昨日，在国新办举行的新闻发布会上，解振华介绍说，今年电力行业通过“上大压小”，关停小火电机组1000万千瓦，已经提前两个月完成今年的任务。钢铁行业上半年关停落后炼铁产能1140万吨，炼钢产能870万吨。今年支持了700多项重点工程，这些工程如果完成，可以形成3000多万吨标准煤的节能能力。

1990年到2005年，15年期间中国单位GDP能耗降低47%。“十一五”规划规定，从2006年到2010年，单位GDP能耗要再降低20%。2006年中国单位国内生产总值能耗同比下降了1.23%，没有完成年初预定的下降4%左右的目标。

实现“十一五”规划确定的目标虽然困难，但还是要完成。”解振华说。

国家要求“一票否决”

11月17日，国务院同意并批转了有关节能减排的统计、监测及考

核体系，此举表明，节能减排目标责任制进入真正落实阶段。

环保总局副局长张力军昨日在同一个场合说，由环保总局制订的主要污染物总量减排统计、监测和考核办法将污染减排完成情况纳入各地经济社会发展综合评价体系，作为政府领导班子和领导干部综合考核评价的重要依据，实行问责制和“一票否决制”。

他表示，实行严格的问责制和“一票否决制”，不只是某个省份的个性问题，而是国家的统一要求。

解振华解释说，“一票否决”主要体现在3个方面。一是没有完成年度节能目标的省份或者是企业，就视为没有完成节能任务。二是对节能考核的情况、最后的结果要转给干部主管部门和各级的国资委，后者也采取了一些相应的管理办法。三是对没有完成任务的地方政府和重点企业的领导，要取消当年评优选优的资格，同时对这个地区和这个企业上的高耗能项目或是污染比较大的项目要停止审批。

初步改善能源统计力量

建立及时准确的统计体系和监测体系，是建立节能减排体系的基础。

同时出席昨日国新办新闻发布会的国家统计局副局长许宪春说，各级统计部门在抓能源统计建设能力方面做出诸多努力，目前全国31个省级市，有21个已经成立了能源与资源统计处，增加了能源统计力量，也增加了经费的保障。

目前初步改变了长期以来我国能源统计力量薄弱的状况，为新形势下能源统计任务的完成提高数据质量，提供了必要的保障。”许宪春说。

《旅行社条例（征求意见稿）》进一步对外资开放我国旅游业 出境游业务尚未对外资开放

◎本报记者 薛黎

国务院法制办公室昨天全文公布了《旅行社条例（征求意见稿）》，条例进一步对外资开放了我国旅游业，是我国遵循WTO承诺逐步开放旅游业等服务业的必然，然而外资最为看重的出境游业务并未对其开放。

出境游利润率最高

记者从《旅行社条例（征求意见稿）》上发现了这样的规定，外商投资旅行社不得经营中国内地居民出境旅游业务以及赴香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区旅游的业务，但是国务院决定或者我国签署的自由贸易协定另有规定的除外。”

据陈锡伟介绍，我国旅游业的出境游业务历来是各大旅行社的“偏爱”，只因为出境游的利润率在三大旅游业务中最高，目前国内有资格经营出境游业务的旅行社很少。

国家旅游局2006年度全国旅行社业务年检情况通报显示，2006年度全国共有18475家旅行社，截至今年5月底获准经营出境游业务的仅有797家旅行社；尽管2006年出境游人数达843.02万，出境游营业收入高达261.05亿元，而国内

旅游人数高达7583.78万，营业收入仅856.15亿元。

外资进军入境游

外资拥有一定的招揽国外游客的优势，国内旅游业务的低收益率以及激烈竞争业态都将使得外资转向进入我国入境游业务。”国泰君安旅游分析师陈锡伟表示，外资在经营我国入境游业务时还将更多的寻求与国内旅行社的合作，短期这种外资旅行社的本土化程度还不足以压低运营成本。

尽管不能经营出境游业务，我国入境旅游业务还是有相当的吸引力。2007年上半年，我国共接待入境旅游者6336.78万人次，入境过夜者2589.82万人，分别同比增长6.1%和10.25%；国际外汇收入179.35亿美元，同比增长13.1%。

国家旅游局资料显示，港澳游客是构成入境游市场的主体，占游客人次份额高达80%。这也就意味着吸引欧美游客入境旅游还有很大的市场潜力，外资在这一领域大有可为。业内预计，2007年、2008年我国入境旅游人数将分别达到1.35万人次、1.5万人次，同比分别增长0.05%、10.96%；国际旅游外汇收入将分别达到400亿美元、495亿美元，同比增长率分别为17.82%、23.75%。



1到9月，全国二氧化硫和COD（化学需氧量）排放量双双下降 资料图

参加世界投资博览会，用专家的眼光看投资—— 超过120位投资专家现场为您解答投资获利的各种理念

为什么上万名投资者每年二月从80多个国家赶来参加世界投资博览会？股市和油价频频创新高，而联储储备局则为防2008年的经济衰退几度削减利息。股市和新闻媒体都在告诫我们，我们的投资正面临一个重要的分水岭。只有参加最全面的奥兰多世界投资博览会的“年度会审”，你才会自信全面掌握了当今这个扭曲市场中最好的投资机会。

零距离聆听这些专家的投资建议……

- Steve Forbes**
《福布斯》总裁及主编
美国大选将对股市和经济产生怎样的影响？
- Louis Navellier**
Blue Chip Growth, Quantum Growth, Global Growth, and Emerging Growth 杂志总编辑
目前可购买的十只最热门成长型股票
- John Dessauer**
John Dessauer's Investors World 杂志总编辑
如何在经济降温条件下获利
- Joe Betsipaglia**
Stefel Nicolaus
个人客户分析师
风险、收益、成本何在？
- Ed Finn**
《拜伦周刊》总编辑、主编
美国国内外的股票、债券市场和期货将面临什么？
- Bernie Schaeffer**
Schaeffer's 投资研究公司主席、首席执行官
2008：对冲基金的完美风暴
- Michael Santoli**
《拜伦周刊》高级编辑
今年是什么年？历史上的牛市
- James Stack**
InvestTech Market Analyst 总编辑
熊市正在逼近吗？该注意什么？

250家参展商·320场研讨会·超过20场座谈会·120多位演讲者
主题：如何进行2008年的全球投资

置身其中，您将了解2008年全球资本市场投资策略，并获得具体投资建议，例如：
哪些国家经济和市场正处于稳步上升阶段，需要避免投资于哪些国家的市场等。
全球顶尖的投资专家齐聚一堂，他们分别来自于澳大利亚、巴西、中国、日本、俄罗斯、南非以及美国。您将有机会聆听投资专家关于全球各投资领域的具体投资建议，包括债券、黄金、原油、不动产投资信托、交易所基金等。

钻石赞助商
NYSE Euronext, Royal Dutch/Shell, Blackstone

国际赞助商
Merrill Lynch, HSBC

白金赞助商
Optionetics, Vectorvest

媒体伙伴
上海證券報

获取超过120位投资专家的演讲主题以及时间表，请登陆 China.WorldMoneyShow.com

注册请登陆 China.WorldMoneyShow.com
或拨打中国代表李建的电话 13661882219，请告知优先号码 009636